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O ¢em to dnes bude

» Motivace: proc se o tom bavit
» Zakladni princip analyzy zmeéeny
» Rozdily mezi financnimi vykazy a Solventnosti ll

» llustrativni priklad
 Koncept modelu
» Vysvétleni davodu ro¢ni zmény
- Podrobna analyza pro riziko rezerv

» Zaver
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Motivace: Stejny zaklad pro méreni zisku a solventnosti

Dostatek kapitalu pro
kryti prijatych rizik
SCR = f(Risk1, Risk2, ...)

Solventnost \/

Riztko

?

Tvorba ziskd z pfijatych Zisk
rizik

Profit = f*(Risk1, Risk2, ...)
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Motivace: DalSi duvody

» LepsSi pochopeni divodi zmén solventnostni pozice
* (~ OF/SCR)

» Vysvétleni zdroju ziski na bazi Solventnosti |l
* Prispévek jednotlivych rizik ke zménam OF

» Propojeni na financni vykaznictvi
* Vysvetleni vazeb mezi finanCnimi a regulatornimi vykazy

» Ovéreni kalibrace kapitalového modelu

» Vyuziti pri rozhodovani
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Analyza zmeny: Zaklad ni princip

II((rok 1: Pkosun(l;la ok 2: Redlng Krok 3: Nové
onec rodulp:: e Rrok 2: ,eak“e predpoklady na
E)uvo nic o penezni toky konci roku
predpokladu
AOF_1 AOF_2 AOF_3
Model r\ /
Aktiv :> r\
OF (t+1
OF (1) S OF (t+1) o
<: Model A
zavazk Uéetni
systém

V kazdém kroku vyjadfime zmény hodnot aktiv i zavazkl v zavislosti na rizicich

AA =f, (Ar_1, Ar_2, ..., Ar_n) AL =f (Ar_1, Ar_2, ..., Ar_n)
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Analyza zmény: Co se v jednotlivych krocich stane (1/3)

Krok 1: Posun na konec roku podle ptiivodnich predpokladu

Dluhopis s kuponem, Diskontni sazba = 5%

Penézni toky 10,0 10,0 110,0
Trzni cena 113,6 109,3 104,8 0,0
| Dluhopis| Penize Jllll AOF

Trni cena, 113,6 0,0 _ | AOF = Urok
Urok 5,7 0,0 57 ©
Penézni tok (10,0) 10,0 0,0

Trzi cena, 109,3 10,0 -
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Analyza zmény: Co se v jednotlivych krocich stane (2/3)

Krok 2: Realné penézni toky

Penézni toky 10,0 10,0 110,0
Trzni cena 109,3 104,8 0,0
Realné penézni toky 8,0 10,0 110,0

: AOF = Rozdil realnych

éZnich toki
(2 0) peneznic
L
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Analyza zmény: Co se v jednotlivych krocich stane (3/3)

Krok 3: Pfecenéni dle novych predpokladll na konci roku

Dluhopis s kuponem, Diskontni sazba = 6%

Penézni toky 10,0 110,0
Trzni cena (5% p.a) 109,3 104,8 0,0
Trzni cena (6% p.a) 107,3 103,8 0,0
| Diuhopis| __Penizc S  AOF Juuv
Trzni cena, 109,3 10,0 - | Pfecenéni
Pfecenéni (2,0) 0,0 (2,00 ~—

Trzi cena, 107,3 10,0 .
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Analyza zmény: Souhrn (1/2)

Alokace pohybu OF k jednotlivym rizikiim

ocCekavani
Krok 1: Posun na konec roku 5,7

Krok 2: Realné penézni toky (2,0)% Selhani emitenta

Krok 3: Precenéni na konci roku

(210)% Urokové riziko
Celkem 1,7
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Analyza zmény: Souhrn (2/2)

Alokace pohybu OF k jednotlivym rizikiim

Urok naOF 57

o
»

(2,0) SCRSeIhéniemitenta 1zan let
5(2’0) SCRyokové rizikoe 1Za m let
Zisk X "

Ztrata
Celkova zména OF = 1,7

Z takto prezentovanych vysledku zle usuzovat na
» Strukturu roCni zmény OF dle rizik Financni vysledky jsou
» Adekvatnost kalibrace kapitalového modelu

» Moznosti vyuziti v rozhodovani

ale jiné ...
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Propojeni s financnimi vykazy: Zakladni myslenka

Utetnici il Solventnost

Zisk za ucetni obdobi
(Vykaz zisku a ztraty)

+ Ostatni uplny vysledek

(Zisky a ztraty uctované do viastniho kapitdlu)

= Uplny vysledek celkem :

+ Ostatni polozky -

= Zména vlastniho kapitalu ® ZmeénaSllOF @

Typické rozdily mezi€@a @

» Ugetni vs. trzni hodnota aktiv

» Ugetni hodnota vs. nejlepsi odhad technickych rezerv
» Rizikova marze

» Jiné polozky

Com-



Propojeni s financnimi vykazy: Vysledny stav

(]

Format reportingu Ucetnictvi

NeZivot i
Uéetni vs. AVlastniho kapitalu Trini a Gvérové i
trini hodnota Nehmotna aktiva Dart !
aktiv ) :
Sl hodnota aktiv i
Obezretnost Technické rezervy AVlastniho kapitdlu |
Ucetnich tech. N | [ !
rezerv Rizikova marze
Ucetni vs. . . .
ot L olventnost Il Realizace rizik
zavazkd |
ASII OF _ - Best Aktualni
i Estimate vysledek
, . | *
Viastni kapital RO A | e
SIl OF Trzni a Gvéroveé : 99.5%

SCR

v

Dan

Solventnostni

v

ASll OF

______________________________
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Predpoklady realizace

» Modelovani polozek rozvahy v zavislosti na rizicich
« Stejné mame z vypoctu SCR

» Propojeni modelu aktiv a zavazku, resp. dat z ucetnich

systému
 Model vs. skutecnost

» Nastroje pro modelovani a reporting
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llustrativni priklad: Rozvaha pojistovny a jeji rizika

Rozvaha na pocatku obdobi Rizika

Penize 45 000 Selhani protistrany

Akcie 55000 Akciové

Dluhopisy 213 560 Urokové, Spread, Selhani emitenta
Podil zajistitele na TR 94 561 Urokové, Spread, Selhani protistrany
Vlastni kapital 171718

Rezerva pojistného 81 403 Riziko pojistného, urokove

Rezerva na nastalé Skody 155 000 Riziko rezerv, urokové

Rizikova marze U Zavislost poloZzek rozvahy na vyse

OdloZend dan 0 uvedenych rizicich zachytime modely
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llustrativni priklad: Modelovani polozek rozvahy dle rizik

» Akcie Hodnoty polozek rozvahy za rok
o o vyjadfime jako funkce téchto
* N(u=7,5%; 6 =6%) nahodnych velicin, rizik

» Spread Nahodnymi veli¢inami budeme
reprezentovat skuteCné realizace,

, realné penézni toky

» Urok ale nejdfive si pfipravime Sll rozvahu

* Paralelni posun kfivky kolem RFR
» Riziko pojistného
« Skodni procento; N(u = 85%; 6 = 10%)
» Riziko rezerv
e Celkova Skoda; Beta (a=3; B =35; A=100 000; B = 500 000)
* Soucasna hodnota dle vynosové krivky z urokového modelu

* N(u; ©6) dle ratingu

Com-



llustrativni priklad: Preceneni rozvahy (1/2)

Rozvaha na poc¢atku obdobi a prechod na Solventnost Il

Penize

Akcie

Dluhopisy

Podil zajistitele na TR

Vlastni kapital

Rezerva pojistného
Rezerva na nastalé Skody
Rizikova marze

Odlozena dan

Com-

45 000
55000

45 000

213560 (11704)

94 561
171718

81403
155 000
0

0

(27 636)

(32 900)
(33 232)

Precenéni
t. rezerv

Precenéni

dluhopisu . —
Preceneni 55 000
podilu zaj.

201 856
66 925

176 870

48 503

121 768
20 432 20432

1208 1208



llustrativni priklad: Preceneni rozvahy (2/2)

Prechod na Solventnost Il na poc¢atku a konci obdobi: meziro¢ni zména

[ > N ov«-eo)

Trzni hodnota aktiv (11 704)
Podil zajistitele na TR (27 636)
Rezerva pojistného 32 900
Rezerva na nastalé skody 33 232
Rizikova marze (20 432)
Odlozena dan (1 208)

(1 033)
(25 923)

42 547 | Co se stalo?
19678

(16 179)
17 430

S 0 ) G| cor - e

88 877
Solventnostni pomér 199%
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llustrativni pfiklad: Vysvétleni zdroju zmén Sll OF

Mezirocni zmena Sl OF -

Posun na konec roku 8 843
Akcioveé riziko (8 846)
Urokové riziko 18 342
Riziko spreadu (dluhopis) -5212
Riziko spreadu (RI) 609
Riziko pojistného, netto (32 310)
Riziko rezerv, hruba vyse (20 957)
Riziko rezerv, R 8273
Novy obchod (13 530)
Rizikova marze (15 158)
Odlozena dan 11 990
Celkem -47 961

Com-

Realizace rizik

7,5%  -112% 17320 let
5% 3,7% 1za5let
0,5% 0,9% 1za5 let
1,2% 1,1% 1 za 2 roky
85% 117% 1za 300 let
135908 156 865 1 za 8 let
(47 524) (55 797)

*Jak plyne z pouzitého modelu.

Odpovida to zkuSenosti?




llustrativni priklad: Riziko rezerv (1/6)

Krok 1: Posun na konec roku podle ptiivodnich predpokladu

Rezerva na nastalé Skody: Celkova skoda = 135 908 (stfedni hodnota vzorku z
Beta rozdéleni); Diskontni sazba = 5%

Penézni toky 59 800 33222 18 457
Rezerva na skody 121 768 68 056 38 237 21692

N T T

Rezerva, 121 768 AOF = Urok
Urok 6 088 E{} (6 088) 2
Penézni tok (59 800) (59 800

Rezerva, 68 056 (59 800) .
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llustrativni priklad: Riziko rezerv (2/6)

Krok 2: Realné penézni toky

Rok ocenéni o 1 2 3

Penézni toky 59 800 33222 18 457
Rezerva na skody 68 056 38 237 21 692
Readlné penézni toky 69 601 33222 18 457

: AOF = Rozdil redlnych

n— a predpokiadanch

(9 802) penéznich tokl

Realizace rizika rezerv

L
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llustrativni priklad: Riziko rezerv (3/6)

Krok 3: Precenéni dle novych predpokladtii na konci roku

Rokocengni | o 1 2 3

Penézni toky 33222
Rezerva na skody (5% p.a) 68 056 38 237
Penézni toky 38 667
Rezerva na sSkody (5% p.a) 79 211 44 505
Rezerva na skody (3,7% p.a) 81 496 45 821
T Reierva|penize mAOF-
Rezerva, 68 056 (59 800) -
Riziko rezerv (11 155) 0O (11 155)
Urokové riziko (2 284) 0 (2284)
Rezerva, 81496 (59 800)

Com-

18 457
21692

21 482
25 248
26 022

|

AOF =
Pfecenéni
Realizace

rizika rezerv
a urokového

rizika




llustrativni priklad: Riziko rezerv (4/6)

Posun na konec roku k] Krok 1
Urok -6 088
Ocekavané penézni toky -59 800
Cerpdni rezervy 59 800
Redlné penéini toky Krok 2
Riziko rezerv -9 802
Precenéni na konci roku Krok 3
Urokové riziko 2284
Riziko rezerv -11 155
Celkem -29 330
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llustrativni pfiklad: Riziko rezerv (5/6)

Z mezirocni zmény Sll OF -

Riziko rezerv, hruba vyse (20 957)

Roéni run-off nediskontované a diskontované rezervy na nastalé skody
(na bazi Best Estimate)

135 908 69 601 88 584 (22 277) (16%)
121768 6 088 69 601 81 496 (2284) (20957) (17%)

Realizace rizika
rezerv
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llustrativni pfiklad: Riziko rezerv (6/6)

Histogram celkové Skody

6% BE

5%

4%
Redlny

3%

Frekvence nastani

2%

SF SCR
99.5%

)
» . ‘ M|I||.I||.I. o

80 000 100 000 120 000 140 000 160 000 180 000 200 000 220 000 240 000 260 000 280 000

Vyse celkové Skody

1%

Tisic realizaci rozdéleni Beta (a = 3; p = 35; A =100 000; B = 500 000)
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Kontakty

Com-PASS

Ondiej Busta
Management Consultant

Imrich Lozsi
Management Consultant

Com-PASS

Com-PASS Advisory s.r.o.

Mobil: +420 724 775 639
ondrej.busta@com-pass.cz

Com-PASS

Com-PASS Advisory s.r.o.

Mobil: +420 724 244 949
imrich.lozsi@com-pass.cz
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